

PRINZI

20: Iunie - 3: Iulie 2013

Anul XVIII Nr. 12

Preț: 1,5 lei

ISSN 1454-1734

SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT • INFORMAȚII • ANUNȚURI • PUBLICITATE

Ce-i animă pe români?

Uneori mă bucur. Mă bucur când văd ce efervescenti sunt cei care și apără drepturile, asta după mulți ani de adormire. Mă bucur când văd că românii câștigă procesele cu statul la C.E.D.O., mă bucur când sunt în stradă la mitinguri și demonstrații, mă bucur că nu cedează presiunilor, că folosesc pârgii specifice democrației pentru drepturile lor. Chiar și profesii care mai ieri erau docile, care erau arme în mâna statului, care erau statul însuși, abuzul la propriu, azi sunt în stradă, azi sunt uneltele democrației. Așa se vede partea plină a paharului. Recunosc că sunt plin de bucurie și admirație.

Alteori mă întristez. Mă întristez când vad lumea în stradă știind că o fac doar pentru bani. Mă întristez când vad că la C.E.D.O. procesele nu sunt câștigate pentru apărarea principiilor și drepturilor fundamentale, pentru apărarea democrației, totul se învârtă în jurul banilor. Cei care ies în stradă și fac grevă - așijderea, doar pentru bani. Mă întristez când văd că pe oameni nu-i animă dreptatea, lupta pentru idei, pentru principii, când vad că democrația n-are nimic sfânt și devine doar un instrument: instrumentul esențial pentru obținerea banilor. Sunt tare trist.

Cu puțină vreme în urmă, au fost alegeri, românii au votat. Prea mulți au votat pentru bani, prea puțini au votat pentru democrație (de

amar de vreme tot așa merge!). O mare parte au votat pentru alții. Adică au votat pentru băte pe fundul altuia. Au câștigat banii și bătele. Între timp s-au mai schimbat beneficiarii. Bani primesc ceilalți, iar băte primesc cei care au votat pentru ele pe fundul altuia. Îmi cer scuze pentru realitatea prezentată astfel. Sigur că această schimbare produce nemulțumiri. Dar pe fond mereu s-a primit (s-a dat) ce s-a cerut.

Dacă românii erau în stradă în primul moment în care democrația a fost atacată la temelie, dacă erau în stradă în momentul în care cineva, oricine ar fi acesta, a atentat - fără niciun scrupul, fără să viseze urât noaptea - la bunul simț al stării de normalitate, la valorile și principiile consacrate - altfel eram noi astăzi! Am trecut de la mineriade - via refuzul desemnării unui prim-ministru care avea în spate o majoritate parlamentară - la desemnarea unui prim-ministru plagiator. La alegeri, cu mic cu mare, de ce nu votăm în majoritate pentru democrație, pentru scoaterea în afara jocului democratic a camarilelor politice, a inșilor care nu merită să conducă nici măcar un atelaj tras de doi măgari?

Acum aș putea să vă spun răutăcios: „aveți ce-ați ales”, dar alta-i esența. Vă întreb doar: „ce-i animă pe români?”

Vlada Vișatovici

Zilele Reșiței - ediția 2013

Zilele Reșiței se vor derula pe parcursul a trei zile, începând cu data de 28 iunie. Anul acesta se vor derula în zona Călnic, astfel că circulația va fi blocată între viaduct și semaforul de la Kaufland iar reprezentanții administrației publice locale testează teritoriul și analizează modul în care vor putea devia circulația.

Nu mai e o surpriză pentru nimeni faptul că Dragana Mirkovic va fi cap de afiș la Zilele Reșiței. Alături de renumita artistă, și Antonia va încânta publicul reșițean. Astfel că la o manifestare de o asemenea amploare organizarea nu trebuie să lase de dorit. La cel mai recent plen, aleșii au aprobat tarifele pe care vor trebui să le plătească agenții economici care vor veni să le vândă mici și bere locuitorilor. Potrivit Legii locale, firmele plătesc 10 lei/mp pe zi pentru ocuparea domeniului public și 30 de lei pentru racordarea la utilități: curent și apă. În aceeași sumă este inclusă și curățenia. Oamenii trebuie să știe că racordul la energia electrică se face după achitarea taxei pentru utilități.

„Manifestarea amplă cultural-artistică se va desfășura pe parcursul a trei zile și mare parte din această acțiune este cuprinsă în cadrul unui proiect transfrontalier, derulat împreună cu orașul Veliko Gradište, dar și cu orașul Lugoj. Acesta presupune achiziția unei scene de aproape 50.000 de euro. Totodată, este vorba despre susținerea financiară a unor soliști, cazări și așa mai departe. De asemenea, în a treia zi, în urma unui parteneriat cu comunitatea sârbă, o să avem plăcerea să le oferim reșițenilor și invitaților un amplu program susținut de artiștii din România

și din Serbia”, a declarat edilul-șef al Reșiței, Mihai Stepanescu.

Partea bună a lucrurilor este că odată ce proiectul se încheie, comunitatea din oraș rămâne cu achizițiile făcute în cadrul său. Respectiv, administrația va face economie pe viitor la sumele uriașe pe care le acorda până acum pentru închiriatul scenei.

„Suntem bucuroși că am reușit să încheiem un parteneriat benefic pentru

locuitori, pentru că muzica sârbească este deosebit de iubită la Reșița. Partea mare din buget încercăm să o adunăm din sponsori, prin Uniunea Sârbilor. Avem și alte proiecte pe viitor, de aceea am pus bazele acestei colaborări”, a spus Soicevici Iva, președintele organizației locale a Uniunii Sârbilor din România. Acesta a participat la ședința extraordinară de consiliu local, în cadrul căreia aleșii au aprobat parteneriatul.



Editorial Dan Popoviciu

În urmă cu 23 de ani, plecam cu un prieten, la fel de revoltat ca și mine de Iliescu și de restaurația comuniștilor în noua republică liberă, spre București. Mai exact, cu buletinele și cu banii ce aveam să-ncercăm să nu-i dăm nașului pentru călătoria noastră înspre a semna în Piața Universității listele cu tembelii ce susțineau punctul opt al Proclamației de la Timișoara. Pentru cei ce nu mai țin minte sau sunt prea tineri, punctul opt spunea că foștii comuniști (cei cu funcții) nu mai au dreptul să candideze la noile funcții din proaspătul stat democrat. Acum, firește că se poate discuta și pe marginea faptului că, așa comuniști din eșalonul doi cum au fost, au fost aleși de turmele hipnotizate de tovarășul Iliescu. Numai că, pe atunci era în eter doar televiziunea publică, Everac și Theodorescu, slugi umile și devotate noului regim așa zis democrat.

Dar, să revin. Ajung cu amicul în piață, găsim una dintre măsuțele la care se putea semna pentru proclamație, dăm buletinele, semnăm, ne mai învârtim prin zonă și ne retragem. Noroc chior. Sub nicio formă nu pot spune că a fost în chiar una din zilele represiunii și îi mulțumesc Celui de Sus că așa s-a întâmplat! Am omis să vă spun că amicul meu era amoretat și prietena sa, viitoarea sa soție, studentă la chimie, aștepta junele prieten al meu pentru o sacră ceremonie a înmânării verighetelor de logodnă la un birt celebru, sper să nu greșesc, La Doi Cocoși sau La Cocoșul de Aur? În fine, de-ale tinereții valuri! Cert este însă că acolo, în piață, nu au fost droguri, nu au fost dolari falși, nu dorea nimeni să-i ia gâtul lui Iliescu. Se cânta, se discuta, era o agora ad hoc a tâmpiților orbiți de naivitate și de credința într-o viață normală. Nu neapărat capitalistă

sută la sută, în niciun caz una cum a mai fost. O societate în care să domine rațiunea, bunul simț și, măcar o fărâcă de altruism. Din păcate, de toate s-a ales praful. To varășul Iliescu, alături de camarila sa, a sacrificat entuziasmul unei lovituri de stat îmbrăcate în parfum de revoluție, pentru un scenariu ce ne-a deviat iremediabil din drumul ce ne-ar fi integrat cu adevărat în rândul țărilor dezvoltate. Nu spun civilizate pentru că mai avem secole de muncit la educație și civilizație.

Să nu divaghez chiar atât de mult. Am pierdut o șansă imensă în 1990. Susțin că am fi fost undeva peste Polonia sau Cehia dacă nu ar fi venit cea de a doua lovitură de stat din iunie 1990. Și, dacă autointitulații revoluționari din decembrie 1989 se bucură de niște drepturi absolut curvești, cu ce sunt mai prejos maltratații minerilor din iunie 1990?



cívica

Atitudinea cetățenească.
Viitorul în mâna fiecăruia.
Rolul decisiv al individului.

Anunțuri

...pag. 2

Anunțuri

...pag. 3

Acreditarea domeniilor de studii universitare de master

Modificări ale Ghidului carierei militare

...pag. 4

Competitivitatea siderurgiei europene

Îmbunătățirea eficienței serviciilor ocupare a forței de muncă

...pag. 5

Anunțuri, publicitate Agenții imobiliare

...pag. 6-7



RESITA

CU NOI PRINZI DE VESTE!

Dacă politica e o curvă, istoria ce este?

Mai mult de jumătate din populația României este conectată, în momentul de față, la infrastructura de apă și canal, iar ținta până în 2018 este de 80%, potrivit ministrului Mediului și Schimbărilor Climatice.

Pensiile militarilor care au fost diminuate prin Ordonanța 1/2011 revin la cuantumul calculat pt. decembrie 2010 începând cu 1 octombrie, a decis plenul Camerei Deputaților, cu rol decizional în acest caz, prin adoptarea propunerii legislative privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor acordate beneficiarilor proveniți din sistemul de apărare, ordine publică și siguranță națională.

Noii judecători ai **Curții Constituționale** - Daniel Morar, Mona Pivniceru și Valer Dorneanu - și-au preluat mandatul. Cei trei îi înlocuiesc pe Axinte Gaspar, Ion Predescu și Aspazia Cojocaru, cărora le-a expirat oficial mandatul. Mandatul magistraților Curții Constituționale este de nouă ani și nu poate fi reînnoit. O treime dintre aceștia modifică la trei ani componența Curții.

Atribuțiile Camerei Agricole Naționale și Camerelor agricole județene

În Ședința de Guvern din data de 12 iunie 2013 a fost aprobată Ordonanța de Urgență pentru modificarea și completarea Legii nr. 283/2010 privind camerele pentru agricultură, industrie alimentară, piscicultură, silvicultură și dezvoltare rurală și pentru abrogarea articolului II din Legea nr. 122/2012 pentru modificarea și completarea Legii nr. 283/2010 privind camerele pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală.

Prin modificarea propusă se asigură cadrul organizării și desfășurării alegerilor pentru colegiile camerelor agricole și constituirea camerelor agricole la nivel județean și național. Măsura a fost luată pentru a îmbunătăți în primul rând organizarea și desfășurarea efectivă a etapelor premergătoare înființării camerelor agricole la nivel județean, precum și pentru a înlătura deficiențele de ordin normativ care au privit reglementarea statutului, atribuțiilor și a categoriilor de membri ai viitoarelor camere agricole.

Prin actul normativ recent aprobat au fost definite atribuțiile Camerei Agricole Naționale și Camerelor agricole județene, astfel încât să fie exercitate în concordanță cu statutul lor juridic și dispozițiile legale aplicabile, a fost clarificat modul de organizare al camerelor agricole la nivelul fiecărui județ și au fost identificate în mod explicit categoriile de membri care pot face parte din camerele agricole județene. Camerele agricole care se vor înființa în baza legii vor dobândi statutul de utilitate publică.

Între atribuțiile camerelor agricole județene amintim oferirea de asistență tehnică și consiliere producătorilor agricoli în vederea absorbției fondurilor europene, organizarea de activități de popularizare și asistență tehnică de specialitate prin înființarea de loturi demonstrative, demonstrații practice, târguri, expoziții, festivaluri, seminare, simpozioane, dezbateri și mese rotunde. Camerele agricole vor asigura asistența tehnică de specialitate, economică și managerială a persoanelor care desfășoară activități în domeniile agricole și conexe, în aplicarea tehnologiilor agricole moderne și a metodelor noi de conducere a fermelor în scopul eficientizării activităților la nivel de fermă.

De asemenea, prin intermediul camerelor agricole se vor realiza activități de formare profesională continuă în domeniul agricol și conexe, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, ținând cont de nevoile și oportunitățile existente. Totodată, camerele agricole județene vor colabora cu instituțiile de învățământ și cercetare agricolă în scopul realizării transferului tehnologic și diseminării rezultatelor cercetării aplicative în agricultură prin elaborarea și distribuția gratuită de tehnologii de cultură și de creșterea animalelor, materiale de specialitate, proiecte model, etc.

Primele alegeri pentru constituirea camerelor agricole vor fi organizate în termen de maxim 90 de zile de la intrarea în vigoare a ordonanței de urgență.

Accreditarea domeniilor de studii universitare de master

Guvernul a adoptat Hotărârea privind aprobarea Metodologiei privind acreditarea domeniilor de studii universitare de master pe baza programelor de studii de master acreditate

Guvernul a adoptat această Hotărâre prin care se instituie următoarele reglementări:

● Instituțiile de învățământ superior acreditate care își școlarizează studenții la programe de studii universitare de master acreditate se consideră Instituții Organizatoare de Studii Universitare de Masterat (IOSUM), acreditate pentru domeniile de studii de master în care acestea se încadrează.

● Începând cu anul universitar 2013-2014, domeniile de studii universitare de master acreditate se constituie, la propunerea senatelor universitare din programele de studii universitare de master acreditate de ARACIS până la data de 30 iunie 2013.

● Începând cu anul universitar 2013-2014, stabilirea numărului maxim al studenților care pot fi școlarizați pentru fiecare domeniu, se realizează în urma evaluării externe făcute de către ARACIS sau de către o altă agenție de asigurare a calității, din țară sau străinătate, înregistrată în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior.

Modificări ale Ghidului carierei militare

Cursul postuniversitar de dezvoltare profesională în conducere structuri militare va fi echivalent Cursului interarme pentru toți ofițerii absolvenți ai studiilor universitare de licență în specializările "Conducere interarme" (forțe terestre, navale sau aeriene), "Conducere logistică" sau "Management economico-financiar" din cadrul Universității Naționale de Apărare "Carol I", potrivit unei hotărâri adoptată de Guvern în ședința de miercuri, 12 iunie.

Decizia executivului se referă la promoțiile 2007, 2008, 2009 și 2011.

Ofițerii care au urmat cursurile menționate mai sus beneficiază de aceleași drepturi privind încadrarea și evoluția în carieră ca și absolvenții studiilor universitare de master de conducere interarme.

Modificarea legislativă vizează creșterea importanței studiilor militare în cariera ofițerilor și valorifică pregătirea acestora în instituția militară.

Ministerul Apărării Naționale,
12.06.2013

● Vineri, 14 iunie, la Măgurele au început lucrările pentru construirea celui mai puternic centru de cercetare a laserului din lume, Extreme Light Infrastructure - Nuclear Physics (ELI - NP) ● Prețurile de consum s-au majorat cu 0,2% în luna mai iar rata anuală a inflației (pe ultimele 12 luni) a urcat la 5,32%, de la 5,29% la nivelul lunii aprilie, arată INS ● În România sunt în prezent 5,4 milioane de pensionari. Numărul este în scădere față de primul trimestru al anului trecut, cu aproximativ 98.000 de persoane (1,7%), arată INS ●

Producătorii de lapte și de carne de vită din zonele defavorizate pot depune, în perioada 10 iunie - 15 iulie 2013, cererile pentru obținerea sprijinului financiar acordat din fonduri europene, a anunțat Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA).

Restricțiunile de comercializare a porcilor vii și a cărnii de porc pe piața Uniunii Europene impuse României de către Comisia Europeană ar putea fi ridicate începând cu anul 2014.

România beneficiază de o perioadă de tranziție pentru îmbunătățirea calității laptelui crud până la 31 decembrie 2013, iar începând cu 1 ianuarie 2014 este interzisă livrarea către centrele de colectare sau către unitățile de procesare, precum și comercializarea laptelui crud care nu respectă cerințele legislației Uniunii Europene, informează Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA).

Eficientizarea activității de prevenire și combatere a corupției

Guvernul a aprobat Ordonanța de Urgență privind stabilirea unor măsuri pentru eficientizarea activității de prevenire și combatere a corupției

Actul normativ adoptat de Guvern acordă competența materială generală lucrătorilor specializați ai Direcției Generale Anticorupție din cadrul MAI pentru a efectua, în condițiile prevăzute de lege activități de prevenire și descoperire precum și actele de cercetare penală

dispușe de procurorul competent privind infracțiunile prevăzute de Legea nr. 78/2000. Această Ordonanță a fost elaborată deoarece structurile de parchet teritoriale nu dispun de poliție judiciar proprie specializată pe combaterea faptelor de corupție. De asemenea, infracțiunile de corupție și asimilate acestora săvârșite de persoane din mediul privat sunt de competența aceluiași structuri de parchet.

În fiecare număr al publicației "PRISMA" veți găsi actele normative de interes general publicate în Monitorul Oficial al României

- Uniunea Națională a Executorilor Judecătorești - Tabloul din 21.03.2013, Tabloul executorilor judecătorești pe anul 2013 (M.O. nr. 222/18.04.2013)
- Ordinul Ministerului Educației Naționale nr. 3545/2013 privind aprobarea Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a examenelor de licență/diplomă și disertație (M.O. nr. 223/18.04.2013)
- Ministerului Educației Naționale - Metodologia din 15.04.2013, Metodologie-cadru de organizare și desfășurare a examenelor de licență/diplomă și disertație (M.O. nr. 223/18.04.2013)
- O.u.G. nr. nr. 30/2013 pentru prelungirea valabilității licențelor de traseu și a programelor de transport public județean (M.O. nr. 227/19.04.2013)
- H.G. nr. 183/2013 privind modificarea și completarea H.G. nr. 925/2006 pentru aprobarea normelor de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractelor

- de achiziție publică din O.u.G. nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii (M.O. nr. 227/19.04.2013)
- H.G. nr. 171/2013 privind aprobarea Programului de acțiuni pentru anul 2013 privind proiectarea și execuția lucrărilor de intervenție pentru reducerea riscului seismic la construcțiile cu destinația de locuință multietajate, încadrate prin raport de expertiză tehnică în clasa I de risc seismic și care prezintă pericol public (M.O. nr. 228/20.04.2013)
- Ordinul Ministerului Tineretului și Sportului nr. 511/2013 pentru aprobarea Procedurii de închiriere a bunurilor imobile din domeniul public al statului, aflate în administrarea Ministerului Tineretului și Sportului, și pentru aprobarea contractului-cadru de închiriere (M.O. nr. 234/23.04.2013)



Calificarea în turismul balnear - o șansă pentru viitor!

Vino să lucrezi în turismul balnear !

Organizația Patronală a Turismului Balnear din România oferă cursuri de calificare în meserii specifice balneoturismului prin proiectul „Calificarea în turismul balnear - o șansă pentru viitor!”

Contactează Consilierul de Orientare Profesională pentru cursurile: băieș, tehnician maseur, nămoliar, bucătar, cofetar - patiser, tehnician în gastronomie, tehnician nutriționist, ospătar, cameristă, tehnician în hotelărie, administrator pensiune, agent de turism-ghid, organizator conferințe.

Procedura de înscriere:

Contactează cel mai apropiat consilier de orientare profesională.
Ți se va recomanda un curs de calificare.
La absolvire vei primi un certificat de calificare recunoscut european.

Cursurile se adresează persoanelor angajate

Contact: Caraș-Severin, Str. Piața Mihai Viteazu, nr. 13, ap. 6, Arad, cod 310017, jud. Arad,
telefon: 0785-239.062 și 0257-215.569
www.lucrezainturism.ro
www.fseromania.ro



Investește în
OAMENI!

Calificarea în turismul balnear - o șansă pentru viitor
Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013

Didactica mediu și concursul național protejarea ecosistemelor Banatului Montan - Caraș-Severin

Ajuns la cea de-a la a XXII-a ediție, în acest an 2013, Simpozionul Internațional Didactica, organizat de Inspectoratul Școlar Județean Caraș-Severin, în parteneriat cu Consiliul Județean Caraș-Severin, Casa Corpului Didactic Caraș-Severin, Universitatea „Eftimie Murgu” Reșița, Universitatea de Vest Timișoara - Facultatea de Chimie - Biologie - Geografie, Colegiul Tehnic Reșița, Liceul Tehnologic Bocșa și-a propus să reunească din nou specialiști din cele mai variate domenii, în scopul realizării unui dialog inter și pluridisciplinar, absolut necesar pentru abordarea eficientă a problematicii complexe a mediului înconjurător. În cadrul Seminarului Didactica au fost organizate doua evenimente și anume:

I. CONCURSUL INTERDISCIPLINAR:

“PROTEJAREA ECOSISTEMELOR BANATULUI MONTAN”, 6 Iunie 2013, BOCȘA - Cabana Ocolului Silvic de la Ersig, care a oferit condiții deosebite și pentru aplicațiile din teren.

Festivitatea de deschidere: 06.06.2013, ora 10:00, cu participarea reprezentanților tuturor instituțiilor județene partenere.

Festivitatea de premiere: 07.06.2013, ora 10:00, a avut loc în deschiderea Simpozionului: „Mediul în atenția dascălilor” din data de 7 iunie 2013, orele 10 în prezenta D-lui Dr. în economie Horia Irimia -

vicepresedintele Agenției Naționale de Mediu, Subsecretar de Stat la Ministerul Mediului.

II. Simpozionul DIDACTICA: „MEDIU IN ATENȚIA DASCĂLILOR” s-a desfășurat în 7 Iunie 2013, în aceeași locație deosebită - Cabana Ocolului Silvic BOCȘA de la Ersig

Festivitatea de deschidere a avut loc în data de 07.06.2013, ora 10:00, când s-au înmănat și diplomele și premiile oferite de organizatori, după care a urmat prezentarea Lucrărilor științifice înscrise în program, începând cu ora 11:00

Simpozionul: „Mediul în atenția dascălilor” s-a constituit într-un for destinat schimbului de idei, comunicării priorităților și oportunităților de acțiune, cunoașterii potențialului creativ al cadrelor didactice în gestionarea mediului ambiant.

Comunicările prezentate în cadrul simpozionului în număr de 42 la care și-au adus contribuția un număr de 75 cadre didactice au fost afiliate următoarelor teme majore: 1. Protejarea ecosistemelor Banatului Montan 2. Impactul factorilor bio-geofizico-chimici asupra mediului ambiant. 3. Surse de poluare. Evaluarea și factori de risc. 4. Managementul și Monitoringul Mediului. 5. Legislația de Mediu în România și Uniunea Europeană 6. Gestionarea deșeurilor. 7. Mediul și Sănătatea Umană.

Tabăra de matematică și nu numai... (gimnaziu)

Bazăndu-se pe experiența edițiilor anterioare, în perioada 07.07.2013-12.07.2013 la Centrul de Agreement RĂUL ALB, la 17 km de Reșița, va avea loc a V-a ediție a TABEREI DE MATEMATICĂ ȘI NU NUMAI. Am ales în mod special ziua de duminică ca zi de începere a taberei deoarece ne dorim ca să fie cât mai mulți părinți alături de noi, transportul elevilor în TABĂRĂ și de la TABĂRĂ nu ne aparține.

În principiu, sunt invitați primii 10 clasați la olimpiada județeană în anul 2012-2013, însă, în limita locurilor disponibile, domnii profesori au dreptul să înscrie și alți elevi BUNI și FOARTE BUNI, chiar dacă NU EXCELEAZĂ la matematică. Dorim să oferim și o dezvoltare comportamentală, atelierelor de după-amiază, multiplele activități de autocunoaștere și jocurile de tabără oferind clipe de care fiecare își va aminti cu mult drag.

Pe lângă matematică, vă mai propunem:

- Drumetii și trasee montane, Ecologizare, Jocuri sportive
 - Cântece de munte interpretate la chitară, dansuri din folclorul românesc și internațional, dans sportiv, karaoke și alte surprize
 - Probe de creativitate, comunicare și muncă în echipă
 - Jocuri de tabără, jocuri de cabană in-door și out-door
 - Focul de tabără și multă, multă buna dispoziție!
- Prețul include:
- cazare pentru 5 nopți la Centrul de Agreement RĂUL ALB, masa la restaurantul complexului,
 - 3 mese/zi, se intră cu prânz și se iese în ultima zi de

tabăra cu mic dejun

- monitori pentru organizarea activităților
- plata și transportul unor specialiști în desfășurarea atelierelor
- material necesare desfășurării activităților
- un tricou personalizat și alte însemne cu tabăra de anul acesta
- numeroase premii

Prețul taberei este de 450 lei, iar până în 01.07.2013 trebuie achitat un avans de 100 lei.

Pentru elevii Reșiței situați în primii 5 pe județ, Primăria și Consiliul Local Reșița contribuie cu 100 de lei de persoană, adică pentru ei tabăra va costa doar 350 lei. Fișa de înscriere precum și orice informații le veți găsi la telefon 0741017700 sau pe www.neutrino.ro/tabara-de-mate-si-nu-numai/



Monitorizarea ariilor naturale protejate de la frontiera dintre România și Serbia

Grupul Ecologic de Colaborare Nera împreună cu Direcția Silvică Pančevo (Banatșume) au realizat în data de 15 iunie a.c, începând cu ora locală 10,00, o acțiune de monitorizare a stării factorilor de mediu și a biodiversității în interiorul zonei umede (Ramsar) Labudovo Okno din cadrul rezervației naturale speciale Deliblatska Peščara, pe un sector de 4 km incluzând malul stâng al Dunării în zona localității Stara Palanka din Serbia, înainte de intrarea Dunării în România.

Monitorizarea a vizat în mod special zona strictă de protecție și conservare Balta Đurica încadrată în categoria I - IUCN. Un raport comun privind rezultatele monitorizării va fi pus la dispoziția factorilor direct interesați din Romania și Serbia.

Cu aceeași ocazie voluntarii de la GEC NERA care au participat la eveniment și voluntarii de la NVO UG „RAMSKE TVRĐAVE” din Ram au promovat prin publicații potențialul turistic al ariilor naturale protejate din România și Serbia care sunt situate în imediata apropiere a zonei de frontieră. Mai multe informații precum și imagini ale evenimentului sunt disponibile pe pagina de Facebook a GEC Nera.

“Vacanță în siguranță”

„Vacanță în siguranță” a fost tema abordată de lucrătorii Compartimentului de Analiză și Prevenirea Criminalității, dar și de polițiștii rutieri, în fața elevilor din clasele I-IV din unitățile de învățământ de pe raza județului.

Polițiștii rutieri i-au sfătuit pe copii să își aleagă cu grijă locul de joacă mai ales atunci când sunt cu bicicleta sau cu mingea. De asemenea le-au amintit elevilor că trebuie să traverseze strada doar pe la trecerile de pietoni și pe culoarea verde a semaforului.

Un sfat foarte util venit din partea oamenilor legii a fost purtarea centurii de siguranță atunci când se află pe bancheta din spate a autovehiculelor.

În acțiunile din ultima săptămână organizate de polițiștii rutieri, un conducător auto, tatăl unui copil cu vârsta mai mică de 12 ani, a fost sancționat contravențional pentru nepurtarea centurii de siguranță de către fiul său.

Specialistul de prevenire le-a recomandat copiilor să evite locurile slab iluminate pe timpul nopții și să nu se încreadă în orice persoană necunoscută, sfaturi ce îi pot feri de a cădea victime.

Un alt sfat important a fost acela de a nu pleca singuri în pădure atunci când sunt în vacanță la bunici.

Concurs de „Educație rutieră, educație pentru viață”

La Școala Gimnazială nr. 1 Bocșa a fost organizat în data de 15 iunie a.c., concursul de educație rutieră „Cupa Carașului” ediția VII la care au participat echipele din mai multe județe.

Polițiștii rutieri au fost cei care au dat startul competiției și au jurizat evoluția echipajelor participante. În cadrul concursului elevii ai claselor V-VIII au avut de parcurs două probe practice - „poligon” și „parc școală” pentru a-și demonstra îndemânarea la mersul cu bicicleta și o probă teoretică.

În urma concursului pe podium au urcat:

- locul I - Școala Gimnazială nr. 1 Bocșa (primul echipaj);
- locul II - Școala Gimnazială „Florea Bogdan” Reghin, județul Mureș;
- locul III - Școala Gimnazială nr. 2 „Ovidiu” Constanța;
- locul III - Școala Gimnazială nr. 1 Bocșa (al-II-lea echipaj);

La întrecere au mai participat Școala Gimnazială „Mircea Eliade” Satu Mare, Liceul Teoretic „Mihai Veliciu” Chișineu Criș din Arad, Școala Gimnazială „Șag”, județul Timiș și Școala Gimnazială „A.Ștefulescu” Târgu Jiu, județul Gorj iar din fiecare echipaj au făcut parte câte doi elevi.

Pentru eforturile depuse elevii au fost răsplățiți cu diplome, cupe, articole sportive dar și biciclete, astfel că ei au promis că vor mai participa și la competițiile viitoare.

Colegiul Tehnic Cărășan Reșița - proiecte europene

Recent, COLEGIUL TEHNIC CĂRĂȘAN REȘIȚA, Școala Europeană cu tradiție în derularea de proiecte europene, a desfășurat o frumoasă activitate de diseminare a celor două proiecte Leonardo da Vinci, realizate prin Programul de învățare pe tot parcursul vieții al Uniunii Europene și câștigate prin exercițiul 2012. Este vorba de proiectul LLP-LdV/IVT/2012/RO/112, intitulat „Tranziția de la formare inițială către viața profesională prin parteneriate europene - ÎNVAȚĂ SĂ FACI!” și proiectul LLP-LdV/IVT/2012/RO/130, intitulat „Eurointegrare profesională prin mobilitate educațională - VIITORUL MEU ÎNCEPE AZI!”. Primul proiect având un grant de 48 246 euro, s-a adresat elevilor clasei a X-a Liceu tehnologic, domeniul Construcții, instalații și lucrări publice și a fost coordonat de prof. Dalina Rancu, prof. Mioara Trandafir și

ec. Maria Laszlo. Mobilitatea proiectului a durat trei săptămâni și s-a derulat în Kerpen, Germania, având ca partener organizația Berufsforderungswerk der Bauindustrie NRW-Düsseldorf/Kerpen.

Cel de-al doilea proiect având un grant de 52 008 euro, s-a adresat elevilor clasei a X-a Liceu tehnologic, domeniul Industrie textilă-pielărie și a fost coordonat de prof. Leontina Lațcu, prof. Dalina Rancu și ec. Maria Laszlo. Parteneriatul proiectului a fost unul româno-spaniol și a avut la bază colaborarea dintre cinci instituții: Colegiul Tehnic Cărășan Reșița, beneficiar; M.E.P.Europroiect Granada, organizație intermediară; Camismoda S.L. Granada, Confecciones José Pichel Granada și Confecciones Montilla Granada, organizații de primire.

Cele două proiecte împreună cu cele derulate anterior,

sporesc mobilitatea în Europa și promovează dimensiunea europeană în formarea profesională. Acestea dezvoltă parteneriate în educație și formare, stabilesc conexiuni între învățământul tehnic românesc și practica europeană, asigurând un schimb real de valori, mijloace de informație, idei și experiențe acumulate în țările partenere, Germania și Spania.

Derularea unor astfel de proiecte a implicat „actori” ai sistemului educațional, școala și parteneri europeni cu renume în dezvoltarea unui „program de formare IVT prin muncă” a tinerilor elevi, care să corespundă cerințelor programelor de studiu românești și să fie corelat cu nevoile europene din fiecare domeniu, contribuind în acest fel la inserția cu succes pe piața muncii a viitorilor absolvenți și facilitând tranziția acestora de la școală la viața activă.

meteo

Proгноza meteo
pe următoarele
11 zile

